



众志成城 打赢疫情防控阻击战

闫昊波调研南海民营企业复工复产情况,强调

积极协调解决困难 全力支持企业复工复产

珠江时报讯(记者/柯凌娜)制造业是南海的根,民营经济是南海的本。昨日下午,市委常委、南海区委书记闫昊波到蒙娜丽莎集团有限公司、广东阳晨厨具有限公司、广东坚美铝型材厂(集团)有限公司,调研民营企业复工复产和疫情防控工作落实情况。闫昊波强调,一定要坚持疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”,政府会加大力度解决企业复工复产过程中口罩不足等问题,确保企业有防疫物资保障。

复工复产及疫情防控措施落实情况。企业负责人介绍,目前该生产基地已有1700多名员工返岗,自2月10日复工以来,区镇两级积极协助企业解决复工复产过程中遇到的难题,对于未能返岗的疫情主要发生地员工,企业承诺保留岗位和工资。当听到企业已采取多种措施让员工安心、让经销商放心、让供应商暖心,闫昊波连连点头表示肯定。他叮嘱,社区要加强与企业联动,积极协调出租屋主,解决好返岗员工的住宿问题,政府会加大力度解决企业复工复产过程中口罩不足等问题,确保企业有防疫物资保障。

接着,闫昊波一行来到位于丹灶镇的广东阳晨厨具有限公司。该公司专业生产、销售不粘厨具产品,生产车间内工人们正加紧生产,现场一批已打包好的产品即将发往京东仓库。企业负责人介绍,目前返岗的一线员工只有六七十人,人手不足和生产力恢复慢是当前面临的主要困难。“有什么问题困难及时向政府反映,政府会想尽一切办法帮忙解决。”闫昊波表示,针对企业反映的问题,镇街、部门要加快协调,研究采用定点包车等方式,协助企业解决员工返岗率低的问题,同时提醒企业复工复产后要注意落实安全生产各项措施,确

保生产安全。最后,闫昊波一行来到广东坚美铝型材厂(集团)有限公司。坚美铝业董事长曹湛斌介绍,在严格落实疫情防控措施的前提下,公司正积极推进复工复产,截至2月18日已有2500名工人可上岗,全厂复工率约四成,计划一周后复工复产率达90%。对于该企业复工复产及疫情防控措施落实情况,闫昊波表示肯定。同时,他强调,一定要坚持疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”,各镇街、各部门将全力做好服务,及时帮助企业解决复工复产过程中遇到的问题和困难,希望大家同舟共济、共克时艰。

顾耀辉调研南海部分重点项目及企业复工复产情况,强调

抓好疫情防控 按时有序复工

珠江时报讯(记者/戴欢婷 黄婷 通讯员/徐琨)昨日,南海区区长顾耀辉走访调研南海部分重点项目及企业复工复产和疫情防控工作。顾耀辉强调,在继续做实做细疫情防控的前提下,全力支持和加快企业和重点项目复工复产,确保防疫和复工“两不误”。上午,顾耀辉一行先后前往南海北村涝区整治工程、南海国际会展中心、佛山市城北污水处理厂厂址改造改建工程、保利良溪花园,以及佛山市汇江混凝土有限公司等项目现场,就项目复工复产情况、疫情防控工作及当前存在的困难进行详细了解。

了解到该工程分批分次安排工人进场施工,尽量减少交叉作业时,顾耀辉鼓励道:“要大胆复工,重点做好返岗施工人员的隔离和防护管理,关键是在‘管好人’的基础上,进一步加快工程进度。”在南海国际会展中心的施工现场,量体温、双手消毒、做登记……履行完进门的“必备程序”,顾耀辉看到进门处的“防疫消毒屋”,直夸这个为衣物、行李箱等物品消毒的屋子设置得非常好,让每一位进出的人都安全感十足。“我们出台了疫情防控期间复工管理制度,成立了疫情组织架构及防控小组,还有防疫物资

仓库、防疫检查点、管理人员隔离间。而且我们的项目复工情况也不错,有30多人已到岗。”在南海国际会展中心项目现场,工程负责人介绍了相关情况。“这是南海的重点项目,今年中国安全产业大会将在南海国际会展中心召开。”顾耀辉提醒,除了严管复工人员的来源关、健康关,还要严管上下游产业涉及的全部人员的防疫安全,加快复工步伐。下午,顾耀辉一行继续调研了新交通工程项目、南海体育公园建设工程、丹灶物流中心道路改善(一、二期)工程、国道G324线西樵段灾毁恢复重建工程。在新交通工程、南海体育公

园建设工程等项目现场,顾耀辉询问了施工单位的疫情防控措施,以及复工需要解决的困难。了解到部分施工单位遇到原材料上下游供应不足等问题,顾耀辉现场协调,要求住建等职能部门密切跟进指导,做好对接沟通,及时帮助施工单位建立起生产材料的上下游链接。“企业做好疫情防控工作的同时,也要给返岗人员树立信心。”在丹灶物流中心道路改善(一、二期)工程现场,顾耀辉强调,当前疫情防控形势正逐步好转,施工单位要在抓好疫情防控的前提下,按时按期有序复工。

佛山出台推动企业有序复工复产指导意见 企业复工复产无需批准

珠江时报讯(记者/李年智)为进一步解决企业在员工返岗、交通运输物流、产业链供应链协调运行、资金和运营成本等方面存在的突出问题,昨日,《佛山市人民政府关于推动企业有序复工复产的指导意见》出台,从十大方面全力推动企业安全有序复工复产。

《意见》提出,要坚决取消各种不合法不合规或超出当前防疫工作需要的限制,科学有序组织企业复工复产。按照科学、合理、适度、管用的原则开展企业复工复产工作,取消以疫情防控限制企业复工复产的审批、备案等行为,企业复工复产无需批准、无需签订承诺书,不得要求返岗员工提供健康证明。全面取消超出防疫必要、不切实际的复工条件和要求。

《意见》要求,积极主动有序引导员工返岗,切实解决企业用工问题,针对外来务工人员进村(居)难、租住难等制约企业用工的突出问题,各镇(街道)、村(居)对进出人员和车辆进行必要的体温监测和消杀后,未见异常的一律予以放行,不得采取封路、设障等措施限制外来人员和车辆进出。对来自非疫情重点地区的外来务工人员,要保障其出行、租房等正常生产生活需求。

针对企业反映的物流不畅、供应链协同、物资紧缺及资金紧张问题,《意见》均有要求。要全力保障交通运输渠道畅通,切实解决企业物流问题,取消不合理的交通运输管制措施。要加强各级政府与复工复产企业的联系,建立复工复产企业的产业链、供

应链协同服务平台,更加精准地为全市产业链上下游企业牵线搭桥。要积极引导企业扩产、转产和开发卫生健康产品,切实解决防护物资紧缺、公共卫生和健康产业短板等问题。要加大金融支持力度,切实解决企业资金紧张问题,强化“佛山通·企业融资快线”与粤信融、中小融平台的功能协同,为企业融资提供便捷通道和贴息、风险补偿服务,帮助企业解决资金周转压力增大的问题。

与此同时,《意见》还就政府的企业服务提出要求,包括完善派驻重点企业联络员制度,畅通政企沟通联系渠道。推动企业“暖春”行动与复工复产相结合,帮助企业应对生产经营困难。全面优化政务服务,进一步提升企业办事便利度和满意度。

《意见》要求,坚持全市统一指挥、统一协调、统一调度,加强各方统筹,为企业复工复产提供有力组织保障。各区、镇(街道)要压实属地政府责任,将企业复工复产准备工作与疫情防控工作同部署、同推进、同落实,全力创造条件支持帮助企业复工复产。企业要按照“谁用工、谁管理、谁负责”的要求,认真履行疫情防控和安全生产主体责任,科学合理安排组织生产,切实保障员工生命安全和身体健康。



致南海广大企业家朋友的一封信

广大企业家朋友们:

新冠肺炎疫情发生以来,南海广大企业家朋友积极响应党和国家号召,大力弘扬企业家精神和务实、奉献、担当的南商优良传统,勇于承担社会责任,全力支持疫情防控,高质量做好重点防控物资生产供应,为抗击疫情作出了积极贡献,充分体现了南海企业家的社会担当和家国情怀!南海区委、区政府代表全区人民,向广大企业家朋友表示衷心的感谢和崇高的敬意!

当前,疫情防控已进入关键阶段。区委、区政府正全面贯彻落实党中央决策部署和省、市工作要求,全力统筹疫情防控与经济社会秩序恢复,确保疫情防控和经济社会发展两手抓、两手都要硬。在此,我们号召广大企业家朋友坚定信心、同心协力、共克时艰,全力抓好疫情防控,早日复工复产,共同促进南海经济社会平稳运行和社会和谐稳定。

希望广大企业家朋友积极落实企业疫情防控主体责任,建立健全疫情防控体系,完善疫情防控机制,压实各管理层和员工疫情防控责任,以高度的使命感和责任感,科学有序、分批分类推进复工复产工作。制定科学合理的复工复产计划,做好各种预防应对措施。主动加强与党委政府部门沟通联络,及时反馈企业存在问题,争取早日实现复工复产,最大程度减少疫情对企业的影响。

希望复工复产的广大企业,认真落实安全生产、疫情防控等各项管理规定,积极配合社区、公安、卫生的工作人员,做好科学防控工作。严格落实返岗员工排查、防疫物资保障、

宣传教育引导等各项工作,加强企业内部管理,减少人员聚集,做好重要场所通风消毒,引导员工加强自我防护,确保疫情防控不留死角、不漏一人。

企业在疫情防控和复工复产过程中如遇到任何困难和问题,请及时联系区、镇(街道)党委政府(联系方式见附件)。南海将全力做好企业复工复产服务工作,坚决落实省、市应对新冠肺炎疫情支持企业共渡难关的政策举措,结合2020年“企业暖春行动”,完善出台扶持政策,积极解决企业复工复产面临的现实困难,全力抓好防疫安全保障、降低用工成本、减轻经营负担、加强财政金融支持、优化政府服务等各项工作,与广大企业家朋友们携手共进、共渡难关。

企业家朋友们,上下同欲者胜,同舟共济者赢!让我们认真贯彻落实习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要指示要求,全力做好疫情防控和复工复产,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

祝愿广大企业家朋友和广大员工身体健康、工作顺利、万事如意!

附件:南海区协助企业复工复产联系方式(详见A03版)

中共佛山市南海区委
佛山市南海区人民政府
2020年2月18日

南海区新冠肺炎疫情防控指挥部发出通告

严禁以审批审核等形式限制企业复工复产

珠江时报讯(记者/肖莎莎)为指导企业严格落实疫情防控措施,科学有序组织推动企业复工复产,昨日,南海区新冠肺炎疫情防控指挥部发出通告,严禁以审批审核等形式限制企业复工复产。通告要求,各级各部门不得进行变相审批,更不允许擅自提高企业(复)工门槛,以审批审核等形式限制企业复工复产。同时,企业要加强员工的引导与管理,在企业落实防控机制、员工排查、设施物资、内部管理、安全生产的前提下,有序组织非疫情发生地员工有序返(抵)南海,保障企业员工特别是核心人员、技术骨干及时上岗。对所有返(抵)南海的企业员工,要求其当天通过“佛山通疫情防控”微信小程序或向居住地所在村(社区)报告并登记备案。对从疫情重点地区返(抵)南海的,一律实行14天集中隔离医学观察。(下转A03版)



■南海通过多项举措保障和指导企业复工复产。目前,在不少企业内部都是一幅热火朝天的劳动景象。图为位于九江镇的广东中元创新科技有限公司内,员工正在加紧开展生产活动。珠江时报记者/戚伟雄 摄

暖心聚力 携手抗疫

广东、云南人社部门开启首趟“点对点”返粤复工专列



订政府公务机票
南海航服帮您忙
www.4008308308.com
地址:佛山市东下路37号
电话:86332404 (微信同号)